



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 26 (13.623)

Цена в розницу – свободная



О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТОВ УЗБЕКИСТАНА И ТУРЦИИ

7 февраля 2018 года состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Турецкой Республики Режепом Тайипом Эрдоганом.

В беседе главы двух государств с удовлетворением отметили, что состоявшийся плодотворный визит на высшем уровне в Турецкую Республику в октябре 2017 года вывел многоплановое и взаимовыгодное узбекско-турецкое сотрудничество на качественно новый уровень.

Стороны всесторонне рассмотрели ход реализации достигнутых по итогам этого исторического визита конкретных договоренностей и соглашений, вопросы подготовки и осуществления крупных совместных проектов в торгово-экономической, инвестиционной, технологической, банковско-финансовой, транспортной, туристической и других важных сферах.

Была достигнута договоренность о поддержании постоянного диалога и проведении встреч между правительствами двух государств в целях полноценной и своевременной реализации этих соглашений, ускорения осуществления важных проектов.

Режеп Тайип Эрдоган высоко оценил принятое решение о введении Узбекистаном безвизового режима для граждан Турции сроком на 30 дней и выразил за это искреннюю благодарность главе нашего государства Шавкату Мирзиёеву.

Президент Узбекистана подчеркнул, что данное решение является практическим результатом договоренностей, достигнутых в рамках встреч на высшем уровне. Отмечалось, что его принятие послужит созданию новых возможностей в торгово-экономической, инвестиционной и туристической сферах, самое главное – дальнейшему укреплению уз дружбы между братскими народами, созданию широких условий для посещения Узбекистана гражданами Турции.

Стороны обменялись мнениями по международной повестке дня и другим актуальным вопросам. Глава нашего государства пригласил делегацию Турецкой Республики на международную конференцию по достижению мира в Афганистане, которую планируется организовать в Ташкенте в марте текущего года с целью обеспечения мира, спокойствия и устойчивого развития в регионе.

Режеп Тайип Эрдоган, в свою очередь, высоко оценил данную инициативу, выразил полную поддержку ее реализации и готовность Турции принять участие в этом мероприятии с делегацией высокого уровня.

В завершение разговора главы двух государств еще раз подтвердили готовность всесторонне развивать и укреплять традиционно дружественные и братские связи и тесное сотрудничество между Узбекистаном и Турцией.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев пригласил Президента Турецкой Республики Режепа Тайипа Эрдогана посетить нашу страну с государственным визитом.

УзА.

ЗАБОТА О ЖЕНЩИНАХ И ИХ ВСЕСТОРОННЯЯ ПОДДЕРЖКА – В ЦЕНТРЕ ПОСТОЯННОГО ВНИМАНИЯ

Под предводительством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 7 февраля состоялось совещание, посвященное вопросам всесторонней поддержки женщин и укрепления института семьи.

В нашей стране вопросы обеспечения прав и интересов женщин, повышения их экономической, социальной и политической активности определены в качестве важного направления государственной политики.

За минувшие годы в этом направлении была проделана весомая работа, однако не был создан эффективный механизм реализации интересов женщин.

Комитет женщин, махалля и другие общественные организации годами ограничивались лишь проведением различных мероприятий и собраний, не вели эффективную работу по оказанию реальной помощи семьям, женщинам и девушкам, оказавшимся в тяжелой социальной ситуации. Вследствие этого на местах накопилось множество проблем, для решения которых не были приняты конкретные адресные меры.

В прошлом году были организованы группы общественного контроля, которые изучили проблемы женщин. В 2017 году прошли встречи с более чем 5 миллионами семей, приняты меры по решению волнующих их вопросов. В частности, предотвращен развод 22 тысяч семей, трудоустроены 36 тысяч женщин, 14,5 тысячи человек оказана помощь в получении льготных кредитов.

На совещании отмечалось, что это лишь часть проводимой работы по обеспечению благополучия семей, в этой сфере предстоит решить еще ряд важных задач.

С этой целью Президентом нашей страны 2 февраля текущего года был принят Указ «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи».

Забота о женщинах постоянно должна находиться во главе угла всех наших усилий, стать важнейшей задачей, сказал глава нашего государства. Внимание к семье – это внимание к народу.

Было отмечено, что деятельность комитетов женщин находится на неудовлетворительном уровне, недостаточно внимания уделяется помощи женщинам, оказавшимся в тяжелой социальной ситуации, предотвращению ранних браков, разводов и женской преступности. Вызывает беспокойство тот факт, что в последние

годы количество разводов ежегодно растет на 10–11 процентов. В одном только 2017 году зарегистрировано более 31 тысячи разводов. Учащаются случаи совершения преступлений женщинами.

В вышеупомянутом указе Президента нашей страны определен ряд мер по решению этих и других проблем, всесторонней поддержке женщин. Коренным образом усовершенствована структура комитетов женщин республики, областей, городов и районов.

Во всех сходах граждан махалли введена должность специалиста по работе с женщинами и укреплению духовно-нравственных ценностей в семьях.

Организованы Научно-практический исследовательский центр «Оила» при Кабинете Министров и его территориальные подразделения, определены их задачи и статус.

Координация деятельности органов записи актов гражданского состояния возложена на заместителей хокимов районов – председателей районных комитетов женщин. Это расширит возможности и усилит влияние заместителей хокимов по вопросам женщин на местах и Комитета женщин республики.

Случаи смертности матерей и новорожденных, рождения детей с инвалидностью указывают на абсолютно неудовлетворительный уровень работы по обеспечению репродуктивного здоровья женщин. Ежегодно перинатальный скрининг проходят 95 процентов беременных женщин, однако это не оказывает должного практического эффекта. В связи с этим в семейных поликлиниках и сельских врачебных пунктах будут открыты женские консультации.

Образованы соответствующие Республиканская комиссия и 7 рабочих групп, контроль за исполнением намеченных в этом направлении задач возложен на Премьер-министра Республики Узбекистан.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев определил важные задачи по обеспечению жизненно важных интересов женщин, всестороннему улучшению условий их жизни.

В соответствии с данными поручениями будет критически изучена деятельность руководителей всех

звеньев Комитета женщин, кадры, не соответствующие занимаемой должности, будут заменены. Планируется сформировать адресный список женщин, оказавшихся в тяжелой социальной ситуации, а также женщин-инвалидов, будет внедрена система индивидуальной работы с ними.

Центром «Оила» и Комитетом женщин намечено разработать проект Концепции укрепления института семьи.

Указано на необходимость разработки предложений по мерам предотвращения разводов, защиты интересов прежде всего женщин и детей, обеспечения их жильем при принятии судами соответствующих решений.

После критического изучения деятельности органов ЗАГС на местах они будут укомплектованы высокопрофессиональными специалистами, хорошо понимающими свои служебные задачи, соблюдающими принцип справедливости и уважающими семейные ценности.

Будут сформированы адресные списки женщин, желающих работать, приняты комплексные меры по обеспечению их занятости, вовлечению женщин в семейное и частное предпринимательство, ремесленничество.

Работа по профилактике правонарушений среди женщин будет проводиться в разрезе каждой махалли. Особое внимание будет уделено также содействию интеграции в общество и решению социальных проблем женщин, освобожденных из учреждений по исполнению наказаний, а также снятых в прошлом году со специального учета 2 587 женщин, бывших членами религиозных течений.

Запланирована системная работа по повышению медицинской культуры женщин, оказанию адресной медицинской помощи малообеспеченным семьям, развитию деятельности центров скрининга и репродуктивного здоровья.

На совещании была заслушана информация ответственных лиц о проводимой в сфере работе. По определенным на совещании задачам даны соответствующие поручения.

УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ УСКОРЕННОГО РАЗВИТИЯ ВНУТРЕННЕГО ТУРИЗМА

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 3 февраля 2018 года № УП-5326 «О дополнительных организационных мерах по созданию благоприятных условий для развития туристского потенциала Республики Узбекистан», а также в целях обеспечения ускоренного развития внутреннего туризма как одного из важнейших факторов устойчивого социально-экономического развития регионов, ознакомления граждан с культурно-историческим наследием и природными богатствами страны:

1. Утвердить План практических мер по реализации Программы развития внутреннего туризма «Узбекистон буйлаб саёхат қил!» (далее – План практических мер) согласно приложению № 1.

2. Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма, Союзу молодежи Узбекистана, Совету Федерации профсоюзов Узбекистана, Комитету женщин Узбекистана, Благотворительному обществу «Махалла» и Фонду по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний»:

а) совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента: в месячный срок утвердить графики организации туров и экскурсий в разрезе регионов и задействованных организаций с учетом загруженности туристской инфраструктуры; обеспечить проведение на постоянной основе информационно-пропагандистских мероприятий по широкому вовлечению молодежи в предпринимательство в сфере туризма; принять необходимые меры по эффективной реализации Плана практических мер с учетом сезонности туристских потоков и полного задействования туристской инфраструктуры регионов, в том числе с привлечением субъектов туристской деятельности;

б) совместно с Республиканским центром духовности и просветительства, Национальной телерадиокомпанией Узбекистана и Узбекским агентством по печати и информации в рамках реализации Программы развития внутреннего туризма «Узбекистон буйлаб саёхат қил!» (далее – Программа) обеспечить проведение мероприятий по широкой пропаганде внутреннего туризма в средствах массовой информации и сети Интернет, в том числе путем изготовления и установки во всех городах республики наружной рекламы (штыри-баннеры и видеоролики для наружных экранов) под лозунгом «Узбекистон буйлаб саёхат қил!».

3. Определить, что наружная реклама, размещаемая Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма и органами исполнительной власти на местах, приравнивается к социальной рекламе.

(Окончание на 2-й стр.)

Генеральный прокурор Республики Узбекистан О. Муродов встретился с членами делегации Республики Таджикистан во главе с Генеральным прокурором этой страны Ю. Рахмоном.

ВСТРЕЧА ГЕНЕРАЛЬНЫХ ПРОКУРОРОВ УЗБЕКИСТАНА И ТАДЖИКИСТАНА

Гостям было рассказано о принимаемых под непосредственным руководством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева мерах по реформированию судебной-правовой системы, либерализации уголовного законодательства, совершенствованию деятельности правоохранительных органов.

Отмечалось, что в рамках проводимой в этом направлении комплексной работы были приняты Государственная программа по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, а также другие важные документы.

Подчеркивалась важная роль органов прокуратуры в формировании правового государства, повышении правовой культуры в обществе, создании благоприятных условий для предпринимательской деятельности.

На встрече были обсуждены вопросы повышения эффективности противодействия терроризму и религиозному экстремизму, обеспечения безопасности и правопорядка в регионе путем внедрения конкретных механизмов.

Члены таджикской делегации ознакомились с деятельностью Бюро принудительного исполнения и Информационно-аналитического мультимедийного центра при Генеральной прокуратуре, а также Управления Генеральной прокуратуры по внедрению информационно-коммуникационных технологий и обеспечению информационной безопасности, Управления анализа проблем обеспечения законности и правопорядка.

Генеральный прокурор Республики Таджикистан Ю. Рахмон, выразив благодарность за теплый прием, отметил, что эта встреча будет способствовать дальнейшему развитию и укреплению двусторонних отношений.

На встрече было подписано Соглашение о правовой помощи и сотрудничестве в вопросах обеспечения защиты прав и свобод граждан, борьбы с преступностью, а также взаимодействия прокуратур приграничных регионов.

Достигнуты договоренности о конкретных мерах по реализации соглашения.

УзА.



● На территории аула Караой Тахтакупырского района Республики Каракалпакстан началось строительство узбекско-американского совместного предприятия «Agro kompleks Karakalpakstan». Проект комплекса утвержден Государственным комитетом Республики Каракалпакстан по архитектуре и строительству. К реализации проекта общей стоимостью 3 миллиона долларов США планируется привлечь иностранные инвестиции на 700 тысяч долларов. На первом этапе проекта планируется завезти из-за рубежа 700 породистых овец, на втором – 2000. Из выделенных совместно предприятию 540,3 гектара земельных площадей 386,8 гектара отведены под посевы сельскохозяйственной культуры. В комплексе также намечено разведение крупного рогатого скота, овец и коз, верблюдов.

птицеводству и животноводству, переработке продукции и оказанию услуг общей стоимостью 197 млрд. сумов позволит создать в районе более тысячи вакансий.



● Снегопад столетия задержал более 70 рейсов в аэропортах Москвы. Во Внуково задержаны 18 рейсов, в Домодедово – 18 рейсов, а также девять отменены, в Шереметьево – 37 рейсов задержаны. По данным синоптиков, настолько продолжительных и обильных осадков в феврале не было с начала века. Температура воздуха держалась на отметке около двух градусов со знаком плюс.

● Церковь святого Петра в городке Сануидж (графство Кент) в Британии прекратила звонить в колокола из-за жалоб местного жителя. Заставить замолчать колокола, которые до этого на протяжении 239 лет звонили каждые 15 минут и днем и ночью, хватило одной жалобы. Но жители не рады этому. Опрос, который провело местное историческое общество, говорит о том, что 85 процентов жителей за то, чтобы колокола звонили, остальные 15 процентов хотят, чтобы они перестали звонить только ночью.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ УСКОРЕННОГО РАЗВИТИЯ ВНУТРЕННЕГО ТУРИЗМА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента обеспечить установку по развитию туризма наружной рекламы внутреннего туризма на щитах, экранах, находящихся на центральных улицах, местах скопления населения и трассах, из расчета не менее 100 мест в каждом регионе республики.

5. Установить, что расходы, связанные с оплатой туристско-экскурсионных туров для граждан Республики Узбекистан в рамках Программы, покрываются на паритетной основе за счет:

собственных средств и средств Союза молодежи Узбекистана – для учащихся образовательных учреждений;

собственных средств, средств работодателей (в части бюджетных организаций – внебюджетных средств организаций) и других средств в соответствии с коллективными договорами – для работников организаций;

благотворительных пожертвований, а также средств, предусмотренных в ежегодных параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан, – для детей-сирот, детей из малообеспеченных семей, лиц с инвалидностью с обеспечением охвата не менее 20 процентов от их общей численности;

собственных средств, средств Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний» и благотворительных пожертвований – для пенсионеров, ветеранов войны и труда;

собственных средств, средств Комитета женщин Узбекистана, средств Благотворительного общественного фонда Узбекистана «Махалла» и благотворительных пожертвований – для женщин-активисток;

собственных средств, средств Благотворительного общественного фонда Узбекистана «Махалла» – для активистов махаллей и молодых семей.

Определить, что участие в Программе является добровольным.

6. Рекомендовать руководителям государственных органов и других организаций:

включать в коллективные договоры в качестве меры поощрения нормы об организации коллективного и семейного отдыха работников, предусматривающую ежегодное направление на отдых (внутренний туризм) за счет внебюджетных средств государственных органов и других организаций не менее 10 процентов своих работников с членами их семей;

активно предоставлять работникам в соответствии с трудовым законодательством отгулы за счет неиспользованной части отпуска на путешествия и отдых в удобное для них время;

в рамках реализации мероприятий Программы ежегодно до 30 декабря утверждать графики организации туристско-экскурсионных туров для работников государственных органов и других организаций.

7. Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма оказывать содействие государственным органам и другим организациям в осуществлении взаимодействия с отечественными туроператорами для организации групповых путешествий, а также направлении гостиничным и транспортным организациям предложений по предоставлению льгот на организованные туры, включая проживание и проезд (перелет).

8. Вести с 10 февраля 2018 года сроком на 3 года порядок, согласно которому:

расходы работодателя на приобретение туристских туров у лицензированных субъектов туристской деятельности для работников и членов их семей в пределах республики не рассматриваются в качестве дохода работника и подлежат вычету при исчислении налога на прибыль юридического лица;

налогооблагаемый доход физических лиц уменьшается на сумму расходов, направленных на покупку туристских туров по Республике Узбекистан у лицензированных субъектов туристской деятельности. При этом подтверждающими документами являются туристская путевка (обменный ваучер), авиа- и железнодорожные билеты, счета-фактуры (билеты) автотранспортных организаций и чеки средств размещения;

налогооблагаемая база субъектов туристской деятельности снижается на сумму расходов, направляемых на изготовление и тиражирование печатной продукции (карт, бро-

шюр, буклетов, флаеров и другие), сувенирной и упаковочной продукции (сумки, пакеты, школьные тетради, наклейки, чехлы, надписи на майках и одежде, посуде), на которой размещена реклама туристского бренда Узбекистана и сайта «Uzbekistan.travel».

9. Рекомендовать коммерческим банкам выделять потребителям кредиты гражданам Республики Узбекистан на покупку туристских туров по Республике Узбекистан у лицензированных субъектов туристской деятельности в размере до 10 миллионов сумов с возможностью погашения кредита за счет заработной платы.

10. Определить, что:

для тиражирования и распространения тематических туристских карт с разметкой и указателями о местонахождении туристских объектов (памятники архитектуры и другие) и инфраструктуры (гостиницы и иные средства размещения, туристские маршруты и другие) не требуется получение лицензии (разрешения) на проведение картографических работ;

организации, оказывающие услуги туристам (государственные музеи, галереи, администрации объектов культурного наследия и охраняемых природных территорий и другие), в обязательном порядке направляют до 5 процентов поступлений от своей деятельности на изготовление и тиражирование рекламных-раздаточных материалов с описанием своей деятельности и предоставляемых туристских услуг на узбекском, русском и английском языках. При этом сумма расходов, направленная на указанные цели, исключается из налогооблагаемой базы данных организаций.

11. Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей по согласованию с Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма в трехмесячный срок провести инвентаризацию и отвод неиспользуемых земельных участков преимущественно с подведенными инженерными коммуникациями, находящимися в районах и городах с высоким потенциалом для развития туризма, по перечню согласно приложению № 2, для дальнейшего предоставления их приоритетно на основе заключения Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма субъектам предпринимательства и потенциальным инвесторам в целях реализации проектов в сфере туризма (строительство гостиниц, гостевых домов, кемпингов, мотелей и иных средств размещения, тематических парков, музеев, галерей и другие) из расчета по 20 земельных участков общей площадью не менее 20 гектаров в каждом регионе.

12. Установить, что расходы в рамках создания в 2018–2022 годах туристской инфраструктуры на отобранных Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма неиспользуемых земельных участках покрываются за счет средств:

внебюджетного Фонда поддержки туристской сферы – на разработку дизайн-эскизов новых проектов (макетов); местных бюджетов соответствующих районов (городов) – на получение разрешительных документов на подключение к инженерно-коммуникационным сетям.

13. Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма:

совместно с Министерством внутренних дел Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в трехмесячный срок внедрить порядок временной регистрации посетителей частных домов (квартир) через средства размещения в специализированной электронной автоматизированной программе ведения учета постояльцев с сохранением положений по туристскому сбору, сертификации гостиничных услуг и ответственности средств размещения;

приобрести, в том числе у иностранных проектных организаций, типовые проекты гостиниц туристского класса и гостевых домов за счет средств внебюджетного Фонда поддержки туристской сферы с последующим безвозмездным предоставлением данных проектов субъектам предпринимательства, проявившим инициативу строительства объектов туристской инфраструктуры. При этом привязка типовых проектов к конкретной территории обеспечивается территориальными подразделениями Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству на безвозмездной основе.

14. Согласиться с предложением Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма о создании в регионах малых туристских зон с целью дальнейшего развития внутреннего туризма и совершенствования туристской инфраструктуры.

Установить, что на малые туристские зоны распространяются положения законодательства о малых промышленных зонах.

Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятами областей в срок до 1 июля 2018 года внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по созданию в регионах малых туристских зон с внедрением упрощенного механизма отвода земельных участков субъектам предпринимательства.

15. Министерству финансов совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма в месячный срок утвердить порядок уменьшения налогооблагаемой базы на сумму:

до 100 миллионов сумов – затрат хозяйствующих субъектов, направленных в срок до 1 января 2020 года на реконструкцию, капитальный ремонт и строительство современных санитарно-гигиенических узлов, соответствующих санитарным нормам, нормам и гигиеническим нормативам;

до 12 миллионов сумов – затрат хозяйствующих субъектов, направленных ежегодно в срок до 1 января 2025 года на содержание санитарно-гигиенических узлов (зарплата уборщиц, приобретение гигиенических, чистящих и моющих средств, оплата коммунальных расходов), объектов туристской инфраструктуры (памятники истории и архитектуры, музеи, театры, дома культуры, пункты общественного питания, объекты сферы услуг, автомобильные заправочные станции, пункты временной стоянки автомобилей, сервисные зоны придорожной инфраструктуры, базары, рынки, магазины и другие места общественного скопления людей), соответствующих санитарным нормам, нормам и гигиеническим нормативам.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента предоставить на основе заключения Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма субъектам предпринимательства и потенциальным инвесторам, осуществляющим проекты по созданию современных санитарно-гигиенических узлов, места в соответствующих частях городов и районов для размещения рекламы и мобильных торговых точек.

16. Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма обеспечить:

постоянный мониторинг за ходом исполнения заинтересованными министерствами и ведомствами Плана практических мер;

по итогам мониторинга ежеквартальное внесение в Координационный совет по развитию туризма, образованный постановлением Президента Республики Узбекистан от 16 августа 2017 года № ПП-3217 «О первоочередных мерах по развитию сферы туризма на 2018–2019 годы», предложений для принятия соответствующих решений в целях обеспечения неукоснительного выполнения запланированных мер в установленные сроки.

17. Координационному совету по развитию туризма (Арипов А. Н.) обеспечить:

организацию постоянного и системного контроля за неукоснительным, своевременным и качественным исполнением мероприятий, предусмотренных настоящим постановлением;

ежеквартальное заслушивание отчетов руководителей министерств, ведомств и других организаций – ответственных исполнителей о принимаемых ими практических мерах по безусловной реализации Плана практических мер.

18. Внести изменения в постановление Президента Республики Узбекистан от 7 сентября 2017 года № ПП-3260 «О мерах по созданию туристской зоны «Эски Шахар» в городе Ташкенте» согласно приложению № 3.

19. Государственному комитету по развитию туризма совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

20. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Холмуродова С. Р. и председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма Абдухалимова А. А.

**Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ**

город Ташкент,
7 февраля 2018 года.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ, ОПРЕДЕЛЕНА ЗАДАЧА НА ПЕРСПЕКТИВУ

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан Комитетом по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан прошла пресс-конференция, посвященная итогам деятельности в 2017 году и задачам на перспективу.

Как сообщает УзА, председатель комитета А. Саидов рассказал о проделанной работе по дальнейшему совершенствованию правовой основы деятельности институтов гражданского общества. В частности, в 2017 году особое внимание уделялось таким вопросам, как повышение эффективности законотворчества, улучшение качества разрабатываемых законопроектов, широкое вовлечение специалистов, ученых, практиков и широкой общественности в их разработку и обсуждение, активизация форм парламентского контроля за исполнением законодательных актов.

В план работы комитета за прошлый год была включена разработка шести законодательных актов, на практике было подготовлено и принято 12 документов, в том числе два новых закона, одна национальная программа, девять законов по внесению изменений и дополнений в действующие законодательные акты. Заслуживает внимания, что девять из принятых документов разработаны членами комитета на основе права законодательной инициативы.

В 2017 году членами комитета было изучено исполнение законов «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) сходов граждан и его советников» в Сырдарьинской области, «О социальном партнерстве» в Ферганской области, «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» в Кашкардариинской области. По итогам изучения были разработаны соответствующие рекомендации, приняты решения комитета.

Активизировалась деятельность по развитию международного сотрудничества и внедрению в практику опыта зарубежных парламентов. В 2017 году Олий Мажлис восстановил свое членство в Межпарламентском союзе. Состоялось очередное заседание комитета по межпарламентскому сотрудничеству Европейского парламента и Олий Мажлиса Узбекистана, а также установлены связи между парламентами Узбекистана и Люксембурга.

Члены комитета направляли депутатские запросы по проблемам, с которыми сталкивались наши граждане, связанным с обеспечением прав и законных интересов избирателей, действиями должностных лиц органов государственной власти и управления. Если в 2016 году было направлено два депутатских запроса, то в 2017 году членами комитета внесены 46 депутатских запросов в органы государственной власти и управления. В Год диалога с народом и интересов человека особое внимание уделялось деятельности по рассмотрению обращений граждан.

На мероприятии также были определены задачи на 2018 год. В частности, в текущем году негосударственным некоммерческим организациям будет выделено 15 миллиардов сумов, в основном в виде грантов, в целях обеспечения активного участия ННО в реализации Государственной программы «Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий».

Нурилло НАСРИЕВ.

ОБМЕН ОПЫТОМ

Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека и Национальным университетом Чонбук Южной Кореи организован семинар-тренинг «Создание и развитие веб-сайтов с использованием инновационных технологий».

На мероприятии отмечалось, что постановлением Президента страны «О мерах по дальнейшему развитию системы высшего образования» от 20 апреля 2017 года имеет важное значение для подготовки специалистов с высшим образованием на уровне международных стандартов.

На семинаре-тренинге была представлена информация о развитии сферы ИКТ в стране и работе по укреплению международного сотрудничества в этом направлении. Состоялся обмен мнениями о расширении взаимодействия в сфере современных ИКТ, развитии технологий и инфраструктур, подготовке и повышении квалификации специалистов.

У нас ведется подготовка квалифицированных кадров, – говорит корреспондент УзА ректор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Д. Жумабоев. – Мы надеемся, что сотрудничество наших студентов со сверстниками из Южной Кореи, совместная работа над инновационными идеями и современными проектами дадут положительные результаты.

Ш. МАМАТУРОВА.

Во время визита Президента Республики Татарстан Российской Федерации Рустама Минниханова в нашу страну в сентябре 2017 года наряду со многими сферами были достигнуты договоренности и о дальнейшем развитии туризма.

ДУХОВНАЯ ОБЩНОСТЬ НАРОДОВ

Государственным комитетом по развитию туризма Республики Узбекистан было предложено организовать ознакомительные поездки журналистов для широкой пропаганды туристического потенциала Узбекистана и Татарстана. В результате в ноябре прошлого года группа журналистов из Татарстана побывала в нашей стране.

25–30 января этого года группа журналистов из Узбекистана ознакомилась с историческими, культурными памятниками и туристическими объектами Татарстана.

У татарского и узбекского народов очень много схожего в языке, религии, обычаях и традициях, в том числе и градостроительства, что лишний раз доказывает осмотру древних исторических памятников Казани – Казанского Кремля, древнего города Булгар, острова-града Свияжска...

У татарского народа также высоко почитаются семейные ценности, преемственность поколений. Даже само название города – Казань символизирует любовь татарского народа к семье, поскольку у татар казан означает домашний очаг, основу крепкой семьи. Неудивительно, что Дом счастья в Казани напоминает по форме котел. С его верхней площадки можно увидеть во всей красе весь город и реку Казань.

Но самое незабываемое впечатление, конечно, производит Казанский Кремль, чьи белоснежные стены бросаются в глаза еще издали. Он был основан в XII веке, и его неповторимые узорный орнамент, надписи, элементы декора и архитектурные решения органично связаны с традициями восточного зодчества, напоминают о древнем городе Булгар, Золотой Орде, средневековом Казанском ханстве. Иными словами, Казанский Кремль – это ценный памятник архитектуры, внесенный в 2000 году в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО, и его, как Самарканд или Бухару, нужно увидеть хотя бы раз в жизни.

Особое гостеприимство татарского народа мы ощутили в Свияжске, где нас встретили с улыбкой на лице и чашкой горячего чая. Мы убедились, что татары так же великодушны и гостеприимны, как и наш народ.

Остров Свияжск располагается на месте слияния рек Волга и Свияга. На острове живет около 300 человек, располагается 37 культурных памятников. Здесь нет промышленных предприятий и общественного транспорта, поэтому всегда тихо и спокойно. В настоящее время в Свияжске проходят разнообразные фестивали,

инсценировки средневековых сражений.

В 180 километрах от Казани на левом берегу Волги сохранились развалины столицы государства Булгария. Предки татарского народа булгары в 922 году приняли исламскую религию, и таким образом в эти края проникло исламское просвещение.

В честь принятия ислама в городе Булгар построена Белая мечеть, в которой хранится самое крупное в мире издание Корана.

К слову сказать, привезенная Амиром Темуром уникальная рукопись Корана Османа, которая сейчас хранится в медресе Муйи Муборак в комплексе Хастимом в Ташкенте, в 1917–1924 годах, до возвращения на Родину, находилась в Татарстане.

В беседе с местными жителями ясно ощущается их интерес к Узбекистану, наше духовное родство. Очень многие люди говорили немало добрых слов об Узбекистане, о своем желании посетить Самарканд, совершить паломничество к мавзолею Имама Бухари. Наиболее запомнились слова: «Узбекистан – это место, где отдыхает не только тело, но и душа...».

**Улугбек ШОНАЗАРОВ,
спецкорр. УзА.**

Ташкент – Казань – Ташкент.

Внедряя современные технологии

**АБОНЕНТОВ МОБИЛЬНОЙ СВЯЗИ –
22,8 МИЛЛИОНА**

По данным Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана, за прошлый год число мобильных абонентов в Узбекистане выросло на 1,4 миллиона, их общая численность составила 22,8 миллиона, что свидетельствует об ускорении развития мобильной связи в нашей стране.

При этом если в 2013–2016 годах число абонентов мобильной связи в Узбекистане было относительно стабильным и почти не росло, то в 2017 году рост составил более 10 процентов.

Показательная и динамика роста количества базовых станций мобильной связи, которые эксплуатируют все операторы сотовой связи Узбекистана. К началу 2018 года общее количество базовых станций мобильной связи в нашей стране превысило 22 тысячи, сообщает УзА.

Мобильная связь в Узбекистане является ровесницей независимости страны. В августе 1991 года была создана первая компания по предоставлению услуг мобильной связи – предприятие «Уздунробита». Оно стало первым оператором мобильной связи не только в Узбекистане, но и в Центральной Азии.

Роман БОНДАРЧУК.

9 февраля – день рождения Алишера Навои

«СЧАСТЛИВ ТОТ, ЧЬЕ ПОМНИТЬ БУДУТ ИМЯ!» –

С первых дней независимости в нашей стране большое значение придается повышению уровня духовности молодежи, воспитанию у подрастающего поколения чувства патриотизма, почитания, заслуг деятелей прошлого.

НАСЛЕДИЕ НАШИХ ПРЕДКОВ – ДОСТОЯНИЕ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

В Республиканском специализированном академическом лицее музыки и искусств (РСАЛМИ) проведено духовно-просветительское мероприятие «Наследие наших предков – достояние всего человечества».

На данном мероприятии, проведенном с целью воспитания молодежи в патриотическом духе, помимо преподавателей, воспитателей и учащихся лицея приняли участие представители Союза молодежи Чиланзарского района, а также работники Информационно-ресурсного центра Чиланзарского района.

Выступившие отметили, что под руководством главы нашего государства особое внимание уделяется повышению уровня национальной духовности, изучению и пропаганде наследия великих предков, таких как Алишер Навои и Захриддин Мухаммад Бабура. В частности, председатель Союза молодежи района Бахадур Зиютдинов говорил о значении духа патриотизма в произведениях Навои и Бабура, роли богатого литературного наследия в воспитании молодого поколения, а также о том, что в век глобализации подобные мероприятия возлагают на нынешнюю молодежь большую ответственность за судьбу страны.

В своем выступлении заместитель директора лицея по духовности и просветительству Бахадур Курбанов отметил, что бессмертное наследие Навои и Бабура привлекают молодежь чувство гордости за своих предков. Глубокий смысл и философские рассуждения, заложенные в их

бесценных произведениях, являются богатым источником вдохновения не только для представителей Востока, но и для западных деятелей культуры и искусства. Говоря о наследии наших предков, ведущий специалист информационно-ресурсного центра Чиланзарского района Севара Худайбердиева подчеркнула актуальность данного мероприятия, посвященного изучению жизни и творчества наших выдающихся предков в дни, когда в нашей стране придается огромное значение популяризации культуры чтения. Также она отметила, что Алишер Навои и Захриддин Мухаммад Бабура являются великими представителями узбекской классической литературы. Их огромное литературное наследие как важный источник духовности бесценно на протяжении уже пяти веков, а изучение их жизни и творчества всегда актуально.

В ходе мероприятия учащиеся представили сценические выступления по произведениям Навои и Бабура, зачитали их рубаи и газели. В завершение мероприятия были подведены итоги конкурсов сочинений и рисунков о великих мыслителях узбекской земли, победители в которых были награждены памятными подарками от администрации лицея.

В ходе мероприятия учащиеся обогатили свои знания о жизни и деятельности наших великих предков, неослабимом вкладе, внесенном ими в развитие узбекской литературы.

Зайниддин УРИНБАЕВ,
преподаватель РСАЛМИ.

эти бессмертные слова Алишера Навои можно отнести к нему самому, ведь память о нем бессмертна, переходит из века в век, от поколения к поколению, словом, живут и здравствуют его строки на нашей планете.

– Более пяти веков гениальные творения Навои воспевают идеи гуманизма, мира высокие человеческие чувства, прочно занимая достойное место в сокровищнице мировой литературы, – отметил известный ученый-навоиед, академик Азизхон Каюмов, чья научная жизнь неразрывно связана с творчеством бессмертного поэта, на презентации уникального альбома-каталога «Рукописи и литографические издания произведений А. Навои в московских собраниях» – одного из последних крупных сборников о жизни и творчестве Алишера Навои, изданных в России. – В основе каталога – списки произведений великого узбекского поэта, которые, к сожалению, не были известны не только почитателям творчества поэта, но и специалистам. Данный каталог сделает эту частичку исторического наследия узбекского народа известной не только в Узбекистане, но и во всем мире. Вновь создан неповторимый поэтический мир поэта и мыслителя, представляющий собой синтез общечеловеческих идей, дум и чаяний о счастье. Произведения Навои до сих пор волнуют умы и сердца наших современников, они стали источником духовной силы, служат нравственным уроком подрастающим поколениям.

Презентация состоялась в Национальной библиотеке Узбекистана им. А. Навои...

Сколько сложено об Алишере Навои строк, сколько написано изобразительных полотен, музыкальных произведений, отснято кинолент, сколько соткан ковров изумительными мастерами! И все это – о жизни и творчестве человека, жившего в далеком XV веке, но оставившем незабвенную память о себе.

Да будут всем стихи мои нужны,
Да будут с ними семь планет дружны.
Вчитываясь в эти строки, чувствуешь, что написаны они для нас, жителей всех континентов. Сам Алишер Навои не без гордости писал, что он завладел странами, не посылая войска, достаточно было послать диван – рукописный сборник своих стихов.

Одна из заповедей Навои, обращенная к потомкам: гуманизм и человеколюбие: «Ты обрადуй меня, осуществи мое желание. А мое желание заключается в том, чтобы ты достиг своего желания».

Еще один урок, преподанный великим поэтом: любовь к родине.

Много сделавший для своего родного Герата, его благополучия, он посвятил малой своей родине вдохновенные строки и, обращаясь к соотечествен-



никам, написал: «Ни на минуту не покидай свою родину и не подвергай себя испытанию горечи разлуки с ней».

На один из часто задаваемых вопросов – «А не идеализируем ли мы Навои?» уместен ответ ученого-навоиеда Евгения Бертельса: «Навои был таким человеком, которого нельзя не идеализировать».

Каких только эпитетов не удостоивался Навои за минувшие столетия, но нет выше эпитета, чем высеченное на памятниках имя Поэта, а эти памятники воздвигнуты навечно как в Узбекистане, так и во многих других странах.

Обратимся к хронологии: в 1938 году Шейхонтохурская улица Ташкента протяженностью 3 км, одна из самых древних, впервые в честь Поэта была переименована в улицу Алишера Навои. Сегодня улиц его имени десятки; в 1948 году воздвигнут первый памятник поэту (авторы – скульптор Н. Дитрих, архитектор В. Волчек) на площади у нынешнего Музея литературы им. А. Навои в Ташкенте;

в 1991 году в Национальном парке имени А. Навои открылся памятник Поэту, и теперь именно к нему съезжаются со всех регионов Узбекистана, чтобы возложить цветы в память великого сына народа; в 2017 году торжественно открыт Ташкентский государственный университет узбекского языка и литературы им. А. Навои, у которого возвышается упомянутый выше величественный памятник Поэту; в 2002 году был открыт первый памятник А. Навои за пределами нашей страны, он стоит на Садовом кольце, что в центре Москвы – столицы России, и на нем высечены строки Поэта:

Поймите, люди всей земли,
Вражда – плохое дело.
Живите в дружбе меж собой,
– Нет лучшего удела.

Несколько позже была увековечена память Навои в бронзе в городах Вашингтона (США), Токио (Япония), Баку (Азербайджан), Шанхае (Китай), автором которых является народный художник Узбекистана Равшан Миртаджиев.

З. ИБРАГИМОВА,
режиссер.

ОБСУЖДЕН ПРОЕКТ ПЛАНА РАБОТЫ

На заседании, проведенном Президентом страны 12 декабря 2017 года и посвященном обсуждению актуальных проблем в сфере здравоохранения, были намечены важные задачи по дальнейшему улучшению охраны здоровья наших граждан, повышению качества оказываемых медицинских услуг.

В целях обеспечения исполнения данных задач в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан образован Комитет по вопросам охраны здоровья граждан.

На заседании, прошедшем в нижней палате парламента, были намечены основные направления деятельности данного комитета на 2018 год.

Председатель Комитета по вопросам охраны здоровья граждан И. Хажиев и другие отметили, что реализуемые в настоящее время по инициати-

ве главы нашего государства реформы в сфере здравоохранения, принимаемые меры по укреплению здоровой среды в семьях, махаллах дают свои результаты. На членов комитета возложена задача по организации работы не на бумаге, сидя в кабинете, а на деле, изучая ситуацию на местах, в медицинских учреждениях, домах граждан.

На заседании были обсуждены основные аспекты деятельности комитета. В частности, отмечалась необходимость дальнейшего повышения

эффективности парламентского, депутатского и общественного контроля. Члены комитета договорились о принятии мер по повышению результативности работы по устранению проблем, связанных с нехваткой специалистов в медицинских учреждениях, дальнейшему развитию частного сектора в системе здравоохранения, широкому внедрению современных технологий в сферу и повышению медицинской культуры населения.

Специалистами частных медицинских учреждений, принимавших участие в заседании, были высказаны предложения по привлечению в сферу инвестиций и высококвалифицированных специалистов из-за рубежа, расширению выделения льготных кредитов для обеспечения частных медицинских учреждений современным медицинским оборудованием, развитию медицинского туризма и экспорта медицинских услуг.

Г. САТТОРОВА,
корр. УзА.

Как известно, с 1 февраля 2018 года в столице, как и по всей стране, запрещена эксплуатация автотранспортных средств, на которых установлено газобаллонное оборудование типа СПГ-2, СПГ-3 и СПГ-4.

Это предусмотрено Постановлением Кабинета Министров «О дополнительных мерах по развитию сети автозаправочных станций компрессорных станций и поэтапному переводу автотранспортных средств на сжатый природный газ, а также по обеспечению безопасной эксплуатации газобаллонного оборудования на них» от 11 октября 2017 года.

Также запрещено пользоваться автомобилями с баллонами СПГ-1, заводская комплектация которых нарушена. Согласно законодательству управление транспортными средствами, эксплуатация которых запрещена, грозит штрафом в размере пяти минимальных заработных плат.

Эти меры вызвали массу вопросов среди владельцев автомобилей, оснащенных запрещенными модификациями газовых баллонов. В целях информирования широких слоев населения нашей страны о сути вышеуказанного постановления, мы за разъяснениями обратились к специалисту.

Вот что рассказал секретарь пресс-службы, заместитель начальника управления государственного надзора ГИ «Саноаттехконтехназорат» при Кабинете Министров Республики Узбекистан Олимджан Джуроев:

– Установка газобаллонного оборудования (ГБО) на автомобили стала настоящим трендом среди узбекистанских автомобилистов. Это объясняется высокой экономичностью газового топлива, что особенно актуально при поездках на большие расстояния.

В русле реформ

В ЦЕЛЯХ БЕЗОПАСНОСТИ

Предпринимателями в течение многих лет в нашу страну поставляются различные газовые баллоны и оборудование для автомобилей. В частности, из Китая поставляются газовые баллоны с композитным покрытием, или, как говорят в народе, «со скотчем». Говоря откровенно, раньше в нашей стране не было стандартов по проверке и испытанию таких баллонов. Поэтому на них выдавались сертификаты на основе испытаний завода-производителя.

Позже при использовании таких баллонов начали происходить нежелательные явления. По некоторым сведениям, за последнее время в результате разрыва газового баллона с композитным покрытием 23 гражданина получили телесные повреждения, 41 гражданин погиб. К сожалению, несмотря на подобные случаи граждане все еще используют некачественные баллоны. Недавно при взрыве такого баллона в Янгийском районе Ташкентской области погибли два пассажира автомобиля (один из них – ребенок), шесть человек на пункте останке получили телесные повреждения.

Причиной таких случаев является использование газовых баллонов с композитным покрытием, у которых низкий уровень прочности, излишнее наполнение баллонов газом, непроведение очередной технической проверки металлических газовых баллонов или фальсификация актов о прохождении проверки.

Взрыв ГБО – всегда результат несоблюдения правил безопасности. В первую очередь, несвоевременного проведения гидротестирования баллона и самой системы ГБО, а также избыточное давление газа в баллоне (норма – 200 кг/см²). 90 процентов инцидентов со взрывами ГБО происходит из-за переизбыточного давления. Чаще всего, нарушают это правило таксисты, желающие получить больший прогон на одной заправке. В итоге в баллон просят «загнать» газа больше положенной нормы, а затем происходит взрыв. Исход почти всегда плачевный.

Еще одна и, пожалуй, самая главная причина – некачественность самого газового баллона. Согласно выводам специалистов соответствующих ведомств, баллоны с ком-

позитным покрытием не соответствуют требованиям по качеству и параметрам для металлической части оборудования.

В мировой практике баллоны высокого давления с газом для авто делятся на четыре типа: цельнометаллические, изготовленные из легированной углеродистой стали (СПГ-1); металлопластиковые со стальным или алюминиевым лайнером (СПГ-2); металлопластиковые с обмоткой типа «кокон» (СПГ-3); композитные баллоны (СПГ-4). Наиболее широко из-за хорошего сочетания прочностных и технологических характеристик распространен первый тип. Кроме того, он обеспечивает наиболее высокий уровень безопасности при чрезвычайных ситуациях – ДТП и пожарах.

По прогнозам, до конца 2019 года в Узбекистане на газ переведут свыше 800 тысяч автомобилей, из которых свыше 700 тысяч будут принадлежать физическим лицам. Для реализации этого, а также в целях стимулирования строительства автозаправочных станций (АГНС), повышения их эффективности вышеуказанным постановлением предусматривается создание благоприятных условий по приобретению и установке газобаллонного оборудования на автотранспортные средства путем предоставления льготных кредитов с открытием пунктов оформления кредитных соглашений на местах размещения АГНС по принципу «Одно окно». Кроме того, контроль технического состояния газобаллонного оборудования на автотранспортных средствах планируется осуществлять в режиме реального времени (онлайн).

Подготовил И. РАЗЫКОВ.

В общественных организациях

УВЕРЕННЫЕ ШАГИ

В 2017 году отметивший свое 25-летие Международный благотворительный общественный фонд экологии и здоровья «Экосан» уверенно продолжил деятельность, направленную на уменьшение отрицательного воздействия на окружающую среду и в целом на экосистему с непосредственным участием в реализации государственных программ, особенно в решении задач, поставленных Стратегией развития Республики Узбекистан, своей Целевой программой.

Он уделял внимание уменьшению отрицательного влияния природных катаклизмов на экосистему, организовывал мероприятия, направленные на повышение экологической культуры, расширение практических действий по укреплению здорового образа жизни. Он делал это путем организации различного рода встреч, конференций, конкурсов, выставок, презентаций экологической литературы и плакатов в дошкольных, образовательных учреждениях, при этом использовал средства, выделяемые грантовыми проектами государства и общественных организаций, спонсорами и зарубежными партнерами.

Следует отметить, что в связи с объявлением 2017 года «Годом диалога с народом и интересом человека» фонд «Экосан» строил свою деятельность планомерно, поэтапно в следующих пяти направлениях.

I. В целях пропаганды здорового образа жизни и формирования экологической культуры населения, повышения эколого-правовых знаний, совместно с государственными органами и учебными заведениями проведен ряд мероприятий, в частности:

– совместно с общественными фондами «Нуроний» и «Мехр ва муруват»: в Ташкентском академическом лицее военно-телекоммуникационного направления – встреча на тему «Экологическое воспитание и правильное отношение к природе», профессиональном колледже художеств и дизайна им. К. Бехзода – на тему «О роли экологического воспитания в формировании патриотических чувств у молодежи»; школе № 91 столицы – на тему «Экология, молодежь и здоровье»; Ташкентском государственном юридическом университете – на тему «Правовые основы экологии и охраны окружающей среды»; Ташкентском педиатрическом медицинском институте – на тему «Злободневные проблемы экологии»; Республиканском специализированном лицее музыки и искусства и Ташкентском профессиональном колледже связи – на тему «У нас самое ценное – человек и его интересы», где в рамках акции фонда «Возроди традицию – посади дерево!» организована высадка деревьев с участием ветеранов, активистов фонда «Нуроний»;

– фонд регулярно принимал участие в мероприятиях Законодательной палаты Олий Мажлиса и Национальной ассоциации НПО Республики Узбекистан по обсуждению проекта закона «Об общественном контроле», Национального центра Республики Узбекистан по правам человека – по обсуждению совершенствования деятельности омбудсмена, проекта закона «О правах детей», в международной конференции, семинарах представительства фонда им. Фридриха Эберта, со своими выставками – в ярмарке «Проекты и социальные идеи ННО»;

– в связи с 25-летием создания фонда «Экосан» подготовлены и организованы передачи на телеканалах «Махалла» (на тему «Мы с вами вместе») и «Ешлар» (на тему «Об умелом и рациональном использовании природной воды и водных ресурсов»).

II. Смотры-конкурсы:

– фонд организовал смотры-конкурсы рефератов, рисунков, гербариев, литературно-художественных выступлений на экологические темы в столичных специализированных – школе № 25 для детей с ограниченными возможностями и школе-интернате для слабослышащих детей № 23, Республиканском специализированном академическом лицее музыки и искусства, Ташкентском профессиональном колледже культуры;

– в санатории Покентского района Ташкентской области фондом в рамках социального проекта «Чистая природа – здоровое будущее!» проведена акция на тему «Бережь природу – священный долг каждого!» с поощрением активистов и победителей смотра-конкурса между учащимися колледжей и лицеев;

– региональными организациями фонда в различных областях проведены экологические смотры-конкурсы, экофестивали.

III. Реализация пилотных проектов, инициированных фондом «Экосан» совместно с организациями по вопросам санитарии, гигиены и охраны природы:

– в целях оказания помощи по реализации Государственной программы по развитию Приаралья фонд «Экосан» совместно с фондом «Нуроний», Советом ветеранов спортивных организаций под лозунгом «Люди, сохраним природу!» организовал экомарфон по маршруту «Ташкент – Гулистан – Джизак – Самарканд – Навои – Бухара – Ургенч – Нукус» с проведением встреч, диспутов с учащимися колледжей в областях об экологии и здоровом образе жизни, пропагандой создания садов молодых экологов;

– в рамках Всемирного дня охраны окружающей среды в городе Нукусе организована «Экологическая неделя-2017»;

– в целях изучения экологического состояния и производимой работы среди населения по охране природы Сурхандарьинская областная организация фонда организовала экомедиа-тур в Шерабадский и Байсунский районы;

– фонд реализует проект «Проведение широкой информационно-разъяснительной работы по повышению экологической культуры населения, особенно молодежи, формирования мировоззрения и сознания, способствующих охране окружающей природной среды и ее ресурсов, бережному отношению к животному и растительному миру» – на основе государственного социального заказа (сумма – 100 млн. сумов) Общественного фонда при Олий Мажлисе Республики Узбекистан при творческом участии специалистов общества «Тасвирий ойна» организовал изготовление 350 эколого-пропагандистских баннеров и их установку в ряде областей;

– фонд завершил реализацию проекта «Создание детской игровой площадки, а также содействие повышению общественной активности населения в сфере благоустройства и озеленения, улучшению санитарно-экологической обстановки на территории махаллы «Катаргал» Чиланзарского района» Общественного фонда при Олий Мажлисе Республики Узбекистан (сумма – 25 млн. сумов), в связи с чем состоялась торжественное мероприятие с участием заместителя хокима Чиланзарского района, руководителя районного отдела фонда «Нуроний», активистов махаллы.

IV. В рамках реализации Целевой программы фонда по улучшению социальных, экологических, медицинских, санитарно-гигиенических условий для населения и обеспечения питьевой водой регионов, имеющих с этим проблемы проведен ряд мероприятий в областях.

V. В целях оказания благотворительной помощи населению и социальным объектам фонд в дни празднования Науруза и Дня памяти и почестей совместно с фондом «Нуроний» в Республике Каракалпакстан, Ферганской и Хорезмской областях и городе Ташкенте инвалидам вручил 20 инвалидных колясок, 180 тростей и 40 костылей, а 20 ветеранам войны и труда – комплекты гигиенических средств.

Миркарим МИРСУВРОВ,
руководитель пресс-службы фонда «Экосан».



На спортивных аренах

НАШИ БОКСЕРЫ ЗАВОЕВАЛИ ВОСЕМЬ МЕДАЛЕЙ

Во дворце спорта имени К. Кожомкула в городе Бишкеке (Киргизия) завершился сорок первый международный турнир по боксу.

В турнире принимали участие более ста боксеров (мужчины и женщины) Узбекистана, Таджикистана, России, Казахстана и Кыргызстана. По итогам турнира узбекские боксеры Фозилжон Абдумуратов (весовая категория до 52 кг), Фазлиддин Мелибоев (до 69 кг) и Обиджон Тохиров (+91 кг) завоевали золотые медали и стали победителями.

Дилноза Нематуллаева (до 51 кг) и Нодиржон Мирзахмедов (49 кг) стали серебряными призерами первенства Ойбек, Жураев (до 56 кг), Рахматулло Кузиев (до 60 кг) и Бахромжон Фазилов (до 81 кг) завоевали бронзовые медали.

В общекомандном зачете Узбекистан стал вторым, на первом месте боксеры Кыргызстана.

ШАХМАТИСТЫ УЧАСТВУЮТ В ФЕСТИВАЛЕ

В международном фестивале «Moscow open 2018» принимают участие шахматисты Узбекистана.

В сильнейшем турнире «А» соревнуются 220 шахматистов из 21-й страны. По итогам трех сыгранных туров шесть участников набрали по 3 очка.

Без поражений стартовали Жавахир Синдаров (2429), Шамсиддин Вохидов (2401) – оба узбекистанца набрали по 2,5 очка.

По две ничьи и одной победы на счету Артыка Нигматова (2361) и Саидкара Сайдалиева (2349).

Женский международный грос-

смейстер Гулрухбегим Тохиржоновна, играющая в женском турнире «В», стартовала с 2,5 очка из трех возможных.

Юниор Дилмурод Жабборбергенов в турнире «С» (с рейтингами не выше 2300) выиграл две первые партии и сыграл вничью в третьем туре. Три очка из четырех возможных заработал Джахонгир Комиллов в детском турнире среди мальчиков в возрасте до девяти лет.

Б. ХУЖАЕВ.

Добрые советы

ТО, ЧТО УПРОСТИТ ЖИЗНЬ

Если вы нервничаете перед экзаменами или боитесь уколов, не можете уснуть, воспользуйтесь некоторыми хитростями, которые помогут вам справиться с этими мелкими неприятностями.

- Держите луковичку возле себя ночью, если у вас заложен нос. Разрежьте луковичку и держите возле себя во время сна. Утром нос очистится.
- Поместите руки в холодную воду и сожмите их, если у вас мигрень. Держите руки в холодной воде так долго, как только сможете, полностью погрузив их. Несколько раз напрягите их, чтобы быстро избавиться от мигрени.
- Прижмите язык к небу, если испытываете головную боль после приема холодных продуктов. Когда вы едите мороженое слишком быстро, и у вас возникает головная боль, прижмите язык к небу. Такие ощущения возникают вследствие того, что нервы неба охлаждаются, и наше тело ошибочно полагает, что наш мозг тоже замерзает. Это вызывает перегрев и мгновенную головную боль. Чем больше давление вы оказываете на небо, тем быстрее уйдет головная боль.
- Почешите ухо, если у вас чешется в горле. Когда чешется горло, вы не можете рукой почесать себе горло. Но вы можете почесать ухо, стимулируя нервы, которые активизируют мышечный спазм в горле и облегчают состояние.
- Приложите лед к руке, чтобы облегчить зубную боль. Если у вас заболел зуб, приложите лед к месту между большим пальцем и указательным. Исследования

- показали, что это уменьшает боль на 50 процентов.
- Плотно прижмите язык к задней части зубов, чтобы остановить чихание. Довольно опасно пытаться остановить чихание, если оно уже началось, но если вы только чувствуете его приближение, прижмите язык за зубами, чтобы предотвратить его. Однако, если вы уже начали чихать, посмотрите на яркий свет, чтобы быстрее избавиться от чихания.
- Если вы лежите в кровати и испытываете головокружение, опустите одну ногу на пол. Это поможет мозгу заново понять ваше положение.
- Если вы с трудом засыпаете, быстро моргайте в течение минуты. Ваши глаза устанут, и вам будет легче заснуть.
- Если вам нужно выступить с речью, прочитайте ее перед тем, как ложиться спать. Ваш мозг суммирует воспоминания, когда вы спите, благодаря чему вам намного легче вспомнить то, что вы прочитали незадолго до сна, так как это попадает в долговременную память.
- Когда вы чувствуете сонливость, задержите дыхание как можно дольше, а затем выдохните. Это ускорит сердцебиение и разбудит вас.
- Спице на левом боку, чтобы предотвратить кислотность. Спать сразу после еды вообще не желатель-

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ О ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА

Здоровье – это самая важная ценность для каждого человека. Много пословиц и народных мудростей сказано в его честь. И неспроста, ведь здоровому все по плечу. И лишь заболев, мы начинаем ценить хорошее самочувствие, отсутствие болей и недомогания, энергичность и бодрость. Вот некоторые интересные факты о здоровье человека.

● Смородина, виноград (красный), апельсины, гранаты, хлопья с отрубями и другие.

● Шиповник, смородина, облепиха и черноплодная рябина в свежем виде улучшают тонус сосудов и препятствуют возникновению варикозного расширения вен.

● Если регулярно употреблять апельсиновый или грейпфрутовый сок, можно значительно уменьшить риск возникновения остеопороза.

● Хлорогеновая кислота, содержащаяся в кофейных зернах, предохраняет наш мозг от разрушения.

● Мед положительно влияет на интеллектуальные способности человека.

● Люди, которые живут на побережье, дольше остаются здоровыми, чем обитатели материка.

● Занятия спортом должны приносить удовольствие, энергию и силу. Но ученые установили, если активно заниматься более двух часов в день, может произойти обратный эффект. Это проявляется в виде апатии, головных болей, нарушения сна и аппетита и более серьезными проблемами.

● Меньше 10 процентов всех людей на планете умеют правильно дышать. Необходимо при

дыхании задействовать не только грудную клетку, но и живот.

● Канадские ученые установили, что нарушение сна может быть причиной избыточного веса.

● Употребление киви, а также использование его в качестве маски для лица омолаживает кожу.

● Употребляйте листья петрушки для укрепления иммунитета.

● Если каждый день съедать ядра пяти грецких орехов, продолжительность жизни увеличится на семь лет.

Подготовила Л. СЕРГЕЕВА.

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
(0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почта» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТА

Наш электронный адрес:
gazeta-vto@uamail.uz

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2.

Ответственный за выпуск
А. Алимулов

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Заказ Г- 202

Объем — 2 п.л. Тираж 8962

Время подписания в печать по графику: 13.00

Подписано в 15.50

12345

Концерты

МАСТЕРСТВО, СОГРЕВШЕЕ СЕРДЦА ЛЮДЕЙ

В столице прошел необыкновенный музыкально-поэтический вечер, собравший на одной сцене немало талантливых артистов и музыкантов.

Автор проекта и композиции – режиссер-постановщик Государственного академического Большого театра (ГАБТ) имени А. Навои, заслуженный деятель искусств Узбекистана Андрей Слоним, и все участники праздничной программы, артисты ГАБТ имени А. Навои, щедро дарили светлую радость зрителям.

В собрании концертных номеров предстали разные эпохи, страны, разные композиторские стили – от высокой классики до любимых всеми песен минувших лет. И в этом разнообразии предстала целостность замысла, сплетающаяся в неделимое целое земное и небесное начала, самым возвышающая человека.

Перед зрителями ярко выступили певцы разных поколений. Каждый участник программы по-своему раскрыл суть исполняемого номера, в итоге мы стали свидетелями своеобразных моноспектаклей о величии любви, целеустремленности личности. Заслуженная артистка Узбекистана Ольга Александрова, лауреаты и дипломанты международных и республиканских конкурсов Анастасия Юдина, Лятифе Абиева, Надежда Банделет, Рада Смирных, Нурмахмат Мухамедов, Азиза Мухамедова, музыкальный руководитель и концертмейстер отдела «Средневековье» Людмила Слоним великолепно представили публике не только всеми любимые русские народные песни и старинные русские романсы, но и отдали дань уважения известным песням из кинофильмов и оперетт. Выразительно прозвучали и были с любовью приняты слушателями «А снег идет» А. Эшпая на стихи Е. Евтушенко (исп. Лятифе Абиева), «Старый клен» А. Пахмутовой на стихи М. Матусовского (исп. Рада Смирных), «Кабы не было зимы» Е. Крылатова на стихи Ю. Энтина (исп. Анастасия Юдина), Ария Джудитты из оперетты Ф. Легара «Джудитта» и совершенно очаровательный, ласкающий слух и душу романс Л. Слоним на стихи Б. Пастернака «Свеча горела» (исп. Надежда Банделет).

Долгими овациями отозвалась публика на песню «Ночь тиха, ночь святая» в исполнении трио Лятифе Абиевой, Азизы Мухамедовой и Анастасии Юдиной, песни «Спаси и сохрани» (музыка Е. Крылатова, стихи А. Сухановой), «Не брани меня, родная» (музыка А. Дюбюк, стихи А. Разоренова) в нежном соловьином исполнении молодой солистки ГАБТ Азизы Мухамедовой, «Дивный терем стоит» (музыка М. Глинка, стихи Е. Ростопчиной) и русские народные песни «Пряжа», «Валенки» в совершенно оригинальной, «раскованной» интерпретации Анастасии Юдиной.

Программу вечера украсил и задушевный тенор Нурмахмат Мухамедов. Он исполнил русские народные песни «Тройка» (музыка П. Булахова, стихи

П. Вяземского), «Ах ты, душечка», «Вдоль по улице метелица метет».

Разнообразную палитру чувств и вокальных оттенков своего меццо-сопрано – от драматического до забавно-ироничного – продемонстрировала в концерте заслуженная артистка Узбекистана Ольга Александрова. Она артистично, с полной отдачей сил, блестяще перевоплощалась в разнохарактерных героинь при исполнении возвышенного «Ангела» А. Варламова на стихи М. Лермонтова, кокетливого романса «Отвернитесь, не глядите» Л. Гурилева на стихи С. Любечко, а также искрометной музыкально-вокальной шутки А. Чернявского на стихи Е. Юрueva «Да!» иль «Нет!»?». Она в игровом дуэте с Андреем Слонимом легко представила озорную сценическую миниатюру о комических превращениях человеческих чувств, вызвавшую восторг зрителей.

С особой силой и выразительностью прозвучал в исполнении Рады Смирных новый романс «Идут белые снеги» на стихи Е. Евтушенко в ансамбле с автором музыки, концертмейстером Людмилой Слоним. Его глубокий смысл сомкнулся со светлой данью памяти недавно ушедшим творческим личностям.

В заключение программы Лятифе Абиева посвятила светлой памяти народной артистки Людмилы Сеичиной знаменитый хит прошлого века «Золушка» И. Цветкова на стихи И. Резника. Ольга Александрова светлой памяти своего мужа, народного артиста Узбекистана Куркмана Мухитдинова, посвятила его любимой и часто им исполнявшийся романс «Бубенцы» А. Бакалейникова на стихи А. Кусикова.

Авторские стихи А. Слонима – искренний душевный и молниеносный отзвук художника на события текущего времени – дополнили программу концерта глубоким лирико-философским смыслом («Тиха, беззвучна эта ночь...», «Все это называется – «Зима...», «Памяти Владимира Высоцкого», «Холода»).

Творческий вечер, состоявшийся в конференц-зале Кафедрального собора Ташкентской и Среднеазиатской епархии Русской православной церкви, согрел сердца людей в холодную зимнюю пору, потому что зрители услышали в концерте то, что им порой не хватает в обыденной жизни: отзвук своих мыслей и чувств. Концерт с убедительной силой настоящего искусства поэзии, музыки, народной песни выразил общечеловеческие нравственные идеалы и направил нас к новым духовным высотам.

Г. БАГДАСАРОВА.

Отовсюду обо всем

ГАДЖЕТЫ, КОТОРЫЕ ПОДКЛЮЧАЮТСЯ К МОЗГУ

Контролировать сны, перемещать предметы и управлять эмоциями – всего этого можно добиться с помощью новых современных гаджетов.

Синхронизировать работу iPhone или iPad с мозгом, перемещать предметы с помощью силы мысли и заставить робота принести вам кофе, не сказав ни слова, – это больше не научная фантастика, а самая что ни на есть реальность.

Гаджеты, которые влияют на сновидения, позволяют управлять сознанием, купить можно уже сегодня.

LUCIDCATCHER – ИСТОЧНИК СОЗНАННЫХ СНОВИДЕНИЙ

Теперь можно избавиться от кошмаров с помощью гаджета, который функционирует с помощью транскраниальной стимуляции переменным током (TAS).

Lucid Catcher позволяет людям управлять своими снами, то есть видеть осознанные сновидения.

Осознанные сновидения – это состояние, при котором человек понимает, что он спит и при этом может сам управлять событиями, происходящими во сне.

Техника управления сновидениями не нова, некоторые люди обладают этой способностью от природы, другие пытаются научиться этому годами. Но с новым гаджетом способность контролировать сны проявляется уже через несколько сеансов, обещают производители.

Выглядит гаджет как головная повязка, оснащенная электродами, которая подключается к смартфону через Wi-Fi. Человеку необходимо надеть гаджет перед сном, дальше он в фазе быстрого сна самостоятельно переводит пользователя к осознанным сновидениям. Пользователю остается лишь представить место, в котором он хочет оказаться.

Производители также обещают улучшение качества сна.

EMOTIV EPIC – ШЛЕМ ТЕЛЕПАТИИ

Американские ученые создали шлем, который с помощью нейронов способен определить, что чувствует человек. Если его надеть, то он считывает сигналы с 14 мозговых точек и передает их на смартфон или компьютер.

Emotiv Epic – гаджет настоящей телепатии, с помощью него можно управлять персонажами компьютерных игр и даже электрическими приборами. Например, вы можете включить свет, всего лишь подумав об этом.

Шлемом уже активно пользуются крупные компании. Например, «Disney» и «National Geographic», которые приобрели устройство для анализа мыслей телезрителей.

MUSE – КОНТРОЛЛЕР ЭМОЦИЙ

Канадские разработчики изобрели нейробруч, который позволяет контролировать собственные эмоции. Пластиковый ободок подключается к Bluetooth и надевается на голову, а контроль осуществляется с помощью смартфона.

Гаджет считывает активность мозга и в зависимости от настроения воспроизводит различные звуки, которые влияют на эмоциональное состояние.

Например, если человек спокоен, то играет ветерок, если же пользователь в подавленном состоянии, то на смену бризу приходит настоящий ураган.

Подготовил А. БУРХАНОВ.

Реклама и объявления

УТЕРЯННЫЙ

аттестат UN № 6756851, выданный в 2014 году средней школой № 118 Яккасарайского р-на на имя Жуманова Бобира Вахоб угли,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» И «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95.
Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.

УЗИДРОМЕТ СООБЩАЕТ

В Ташкенте 9 февраля – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5–10 м/сек. Температура ночью – 5–7 мороза,

днем – 7–9 тепла.
По данным службы мониторинга Узидромета, 9 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

Подготовила Л. СЕРГЕЕВА.